

# 运城文联

第 2 期

(总第 41 期)

运城市文联办公室编

2016 年 2 月 24 日

---

## 目 录

### 【扶贫工作】

- ※ 多种形式并举 打好扶贫攻坚战——市文联帮扶工作纪实
- ※ 芮城文联帮扶工作出实招

### 【文艺动态】

- ※ 芮城县文联举办“古河东·生态芮城”摄影展
- ※ 黄河两岸诗联家开展运宝高速采风和诗联交流活动
- ※ 《河津市优秀文学作品选》出版
- ※ 夏县文联举办迎新春廉政文化“然香书院杯”农民书画展活动
- ※ 夏县举办迎新春“古中国、新夏县”摄影展

### 【特别报道】

※ 各地举行迎新春文艺惠民活动

## 【扶贫工作】

# 多种形式并举 打好扶贫攻坚战 ——运城市文联帮扶工作纪实

2月3日,运城市文联帮扶工作组一行三人在平陆县坡底乡碾道村村干部的陪同下,来到该村五保户郭泽红家里,送来米、面、油、麻花等慰问品,并与他亲切交谈。

年关临近,为帮助困难群众度过欢乐祥和的新春佳节,切实解决帮扶对象的实际困难,运城市文联帮扶组入村入户,看望慰问困难群众,并详细了解他们的家庭成员、工作就业、经济来源和居住条件等生产生活近况,鼓励他们坚定信心,用自己勤劳的双手改变现状,早日脱贫致富。

驻村帮扶工作开展以来,市文联积极协同村两委班子,密切联系群众,扎实有效地开展了一系列工作并取得明显成效,受到帮扶村干部群众的一致好评。

**一、观念帮扶入人心。**村民富不富,全靠村支部。为扎实推进整改工作,市文联工作队多次深入党员干部、群众中调研,认真查找后进原因,找准存在问题,并逐条逐项进行剖析,制定整改工作方案。同时,充实完善党员活动室,制定了“三会一课”学习制度和党员学习制度,将支部全年工作规划和每个

支部成员的岗位责任公之于众，目标明确，任务细化，虚心接受群众监督，从思想观念入手，使广大党员树立主动意识，以积极主动的态度参与党建，将为民服务的行动落到实处。

**二、物质帮扶实打实。**近年来，越来越多的村民外出打工，但因没有一技之长，只能做些低收入的苦力活。通过走访调研，工作队了解到：学习新知识、掌握新技术、不断提高自身科学文化素养已是广大村民的共同心愿。为此，工作队积极与市、县有关部门联系开展农民工劳动技能培训；同时，利用自身资源，为村委会赠送报刊图书、光盘资料和书画作品二百余（件）套，并帮助村里创建了图书阅览室。

针对村里留守老人和孤寡老人的饮食起居问题，工作队积极协调，帮助村里建立了日间照料中心，并推荐村民评选出的好媳妇好村民照顾老人们的饮食生活，解决了留守老人和孤寡老人的后顾之忧，真正使老人们老有所依，老有所靠，健康快乐度晚年。

由于地处偏僻，许多年来，吃水难一直困扰着广大村民。为切实解决这一问题，改善村民生活用水条件，市文联领导与市县有关部门多方协调，争取到五万元专项资金，铺设管道 2800 余米，引水进村入户，有效地解决了全村四百多口人的吃水难题；同时，在可储存两千立方的蓄水池上安装了彩钢防护棚，保证了村民的饮用水安全卫生，真正将实事办好办实。

村里五保户郭泽红常年卧病在床，居住条件简陋。入户走

访中，市文联副主席、扶贫工作队队长畅民了解到这一情况后，当即捐助 500 元钱，并与村干部商议生活医疗事宜，制定特殊帮扶对策，使五保户身暖心更暖。

2015 年 12 月初，气温逐降，一条“向贫困村民赠送棉衣棉被，保证贫困村民平安过冬。”的信息在文联微信圈热传。单位同志们积极响应，两天时间，就收到棉衣棉被百余件，并及时送到贫困村民手中，把党的温暖和关怀送到人民群众心中。

**三、文化帮扶有特色。**市文联组织的“送欢乐、下基层”慰问演出队，由市委宣传部副部长、文联党组书记段利民亲自带队，武俊英、贾菊兰、尚广平等 30 余名艺术家积极参与，倾情表演，并与村民热情互动，说拉弹唱，曲艺戏剧，20 个精彩的文艺节目，引来阵阵掌声叫好声；家门口看到名家戏，村民们着实过了一把瘾，整个山村都沸腾了。

活动当天，市文联还安排 10 余名摄影家为村里七十岁以上老人免费照相，并制作相框送给老人。许多一辈子没走出山村的老人高兴地说：这辈子除了照身份证照片就没照过相，这回可有了自己的照片了。

碾道村支部书记王占省介绍，由于地理条件限制，山路难行，许多老人常年没有出过村。听说市文联慰问演出来村里，村民们可乐坏了，早早就通知四邻五村的亲朋好友来看节目，村里 70 岁以上的老人们，更是穿好干净整齐的衣服，高高兴兴等着拍照呢。

(苏凤屏)

## 芮城文联帮扶工作出实招

根据芮城县委县政府的工作安排，芮城县文联从 2015 年开始，要对芮城县大王镇小花村开展持续五年的驻村帮扶工作。

文联扶贫工作队进驻小花村后，结合小花村实际情况制定了 2015 年扶贫工作计划，通过召开党员座谈会、实地察看等形式，广泛听取群众意见，全面了解村情民意，初步了解和掌握了小花村的基本情况，确定了工作重点。

一年来，县文联扶贫工作队克服资金、技术条件的制约，为村委会解决垃圾车一部，为新建成的办公室、会议室添置了 20 张桌子，40 把椅子，以及两个值班用床，价值 8500 元，有效改善了村委的办公条件；文化体育设施方面，为村民安装篮球架一副，为村图书室添置杂志 600 余册，总价值 7000 元。

(芮城县文联)

### 【文艺动态】

## 芮城县文联 举办“古河东·生态芮城”摄影展

为全方位展现芮城近年来生态文明建设的伟大成就，真实

记录生态芮城的新图景、新气象、新风貌。1月4日，芮城文联和芮城县摄影家协会共同举办的“古河东·生态芮城”摄影展在芮城县会展中心开展。

摄影展共征集作品860幅，投稿作者既有芮城县内各行各业的摄影爱好者，又有芮城籍在外人士以及关注芮城建设和发展的摄影家。活动组建了专家审定组，经过认真筛选，最后确定入展作品140幅，分为古魏新貌、项目惠民、人文精神、生态风光四个部分，力求以较高的艺术水准，将精美芮城纳于方寸之间。

此次摄影展持续至2月23日，这既是对芮城人文自然美的一次展现，也是芮城摄影人给2016年新春贺献的一份祝福礼。

（芮城县文联）

## 黄河两岸诗联家 开展运宝高速采风和诗联交流活动

1月16日，芮城县文联诗词楹联学会与潼关县诗词楹联学会的诗联家齐聚一堂，开展运宝高速采风和诗联交流活动。潼关文联主席李宏弟带领潼关9名书画家来芮参加活动，芮城县文联主席郭昊英、诗词楹联学会会长王仕虎，作协主席陈昌乐，黄河诗社社长姚丑万等12人陪同。

解陌三级公路，依山而筑，所过之处山势陡峭，弯急路窄，

交通事故时有发生，芮城文联主席郭昊英带领采风团一行沿路而行，亲身感受过去芮城人民的行路之难，之后，又带领诗联家们穿过中条山隧道，充分体会天堑变通途的便利。

最后，一行人来到运宝高速黄河大桥建筑工地，召开了诗友创作研讨会，截至目前，已征得采风诗联作品百余首。

（芮城县文联 薛君宇）

## 《河津市优秀文学作品选》出版

2月5日，《河津市优秀文学作品选》（三卷本）首印出版座谈会在河津市文联召开。河津市市委宣传部常务副部长杨忠义，副部长杨永杰，市文联主席薛城等出席了座谈会。

《河津市优秀文学作品选》筛选收集了自1949年以来河津籍和在河津工作、生活的作者正式发表过的文学作品，分小说、散文、诗歌三大卷。该书由市文联主编，中国文联出版社出版。市委书记胡宝为该书作序。这是河津有史以来，第一次比较系统、全面地反映新中国成立65周年以来河津文学发展成就的作品汇集，反映了时代和历史特征，为河津文艺发展留下了宝贵的精神财富。

会议要求广大文艺工作者以此为契机，百尺竿头，更进一步，认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神，始终坚定“以人民为中心的创作导向”，创作出更多的无愧于时代、无愧于人民的好作品，为推动河津各项事业的全面发展做出新的更大贡献。

(河津市文联)

## 夏县文联举办迎新春 廉政文化“然香书院杯”农民书画展活动

2月17日由中共夏县县委、县纪律检查委员会、县委宣传部、县文联主办，夏县农民书画家协会承办，在县文联举办了迎新春廉政文化“然香书院杯”农民书画展。

举办这次迎新春廉政文化“然香书院杯”农民书画展是新时期加强廉政文化，增强全民反腐倡廉意识，逐步形成“以廉为荣，以贪为耻”良好社会风尚的一种有效形式，也是积极传播廉政文化的具体体现。这次书画展共收集作品210件，特邀中国书法家协会会员、中国美术家协会会员贾起家、卫天亮、张有道、樊晋平、高勤师、邵仲节、谢良虎等名家作品50余件供大家欣赏，入展作品80余件，入选作品70余件，虽然形式多样，内容各异，但都围绕廉政文化建设这个主题，弘扬正气，传播美德，融思想性、艺术性、教育性为一体，呈现出一种别开生面的文化气象。

通过这次农民书画展成功展出，必将在全社会营造一个更加浓厚的廉政文化氛围，同时也为农民书画爱好者提供一个展示成果、学习交流的平台。

(夏县文联)



## 夏县举办迎新春 “古中国、新夏县”摄影展

2月19日，夏县举行2016年迎新春“古中国、新夏县”摄影开展仪式。中共夏县县委、县政府、县人大、县政协四大班子领导、县文联、县文化局、运城市摄影家协会主席团部分成员及近百名摄影爱好者参加了开展仪式。

本次参展作品200余幅，视角独特、取材新颖，从不角度、不同侧面反映了夏县在“十二五”期间的新变化、新气象、新面貌及壮美的自然风光，广大摄影爱好者以朴实生动的摄影语言，记录了对家乡的认知与感悟。

中共夏县县委书记张宏志、副书记苏丽红、县委常委、宣传部长张高学、运城市摄影家协会主席张保国等领导观看了影展。各位领导对摄影展活动给予很高的评价，同时对摄影家协会围绕中心、服务大局，传播正能量，用摄影艺术服务县域经济社会发展提出了很好的建议。

（夏县文联）

## 【特别报道】

# 各地举行迎新春文艺惠民活动

市文联举办的“我们的中国梦——文化进万家”文艺惠民活动。2月4日，该活动在河东文化艺术博览城举行。来自市书法家协会、老年书画协会、美术协会、音乐家协会及民间文艺家协会的40余名会员参与了活动。活动在市音协会员饱含深情的演唱和器乐演奏中开场，以运城著名书法家王陆、荆观圣、陈曦、李盛泉为代表的书协会员现场为群众书写春联400余副；一张张红纸在剪纸人灵活的手中，跃出一只只金猴，当天，共送出剪纸作品300多张；来自新绛县绛州二天门木版年画社的吴百锁先生，现场为大家印制木版年画，受到在场市民的追捧。

临猗县文联举办“迎新春、写春联、送温暖”活动。1月27日，该活动在临猗县华晋佳苑社区举行，县书法家协会主席赵千民、副主席谢鹰等8名书法家通力合作，根据群众提出的春联要求，现场编创，精心书写对联700余副，他们流畅的笔法及蕴含祝福的新年佳句广受群众好评。

河津市文联举办“2016年下乡书春”文艺惠民活动。2月2日，该县文联组织市书法家协会、美术家协会、老年书画家协

会、龙门书画院共 30 余人前往小梁乡马家庄，为村民现场书写春联 1000 余副。

**稷山县文联开展义务为群众书写春联活动。**2 月 1 日，该县文联及书法家协会组织 6 名知名书法家，在县委广场举行义务为群众书写春联 200 副，一幅幅红彤彤的春联，为广大群众送去了最美的新年祝福。

---

报：省文联、省作协、市委办公厅、市人大办公厅、市政府办公厅、市政协办公厅、市委宣传部

发：各县（市、区）文联、市直各有关单位、各文艺协会、机关各部室

---

责编：景丽妮      电邮：[yicsw1367@163.com](mailto:yicsw1367@163.com)      共印 120 份

---